

Redacción,  
Administración  
e Imprenta,  
Ambrosio Morales,  
número 6

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado  
Apt.° de Correos n.º 21  
Dirección telefónica  
DEFENSOR  
TELÉFONO  
núm. 2614

Año XXXIX.—Número 12.893

## Diario Católico de Noticias

Jueves 4 de Febrero de 1937

# “LA CREACIÓN DEL PATRIMONIO FAMILIAR SERÁ REALIZADO POR LA ADECUACIÓN DEL CULTIVADOR A LA TIERRA, SIN INCORPORACIONES DE SIERVO”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

## PARTES OFICIALES

### Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL  
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA  
3 DE FEBRERO DE 1937

**Ejército del Norte.**—Ligeros troteos en algunos de los frentes.  
**Ejército del Sur.**—Se rectificaron pequeñas posiciones a vanguardia, con ligeras escaramuzas.  
Salamanca 3 de Febrero de 1937.  
De orden de S. E. el general de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

### El Día del Papa

Parécenos, amadísimos diocesianos, que la mejor manera de celebrar el presente año esta fiesta—el 12 de Febrero—aniversario de la coronación del Soberano Pontífice, es redoblar, con ardiente devoción y filial amor, nuestras súplicas al Señor por la salud de Su Santidad, que en los días pasados llegó a quebrantarse notablemente, hasta inspirar sería preocupación. Roguemos «*Dominus conservet eum*», y de paso que llenamos el sagrado deber de buenos hijos, demostraremos, a fuer de corazones nobles, lo hondamente que estamos agradeciendo las dos sentidas alocuciones, que ya conocéis, recientemente pronunciadas por Su Santidad, poniendo en ellas de manifiesto su paternal corazón intensamente dolido por los sucesos de España, por la que cotidianamente pide y a toda hora recuerda.

No ha mucho os decíamos que el Papa ama con particular predilección a los españoles, preocupándose constantemente de nuestras actuales desventajas; reza por nosotros con incensantes oraciones; lira nuestras desgracias; habla de ellas con frecuencia en las alocuciones que dirige a las multitudes que le visitan y no deja de regalarnos con palabras de aliento y consejo.

¿Cómo no corresponder al interés, cuidados y desvelos de un Padre tan venerable, eterno y amante?

Por ello, encarecemos y ordenamos que en el indicado día, o si conviene mejor el domingo siguiente, además del mayor número posible de comuniones, se tengan en todas las parroquias cultos especiales ante el Santísimo Sacramento, solemnemente expuesto, usando fervientemente nuestras intenciones a las del Papa.

Lo propio haremos en nuestra Santa Iglesia Catedral, de acuerdo con el Excelentísimo Cabildo.

Confiamos que esto, a la vez que ha de merecernos copiosas bendiciones del cielo, servirá a Su Santidad de inmensa consolación.

† ADOLFO, OBISPO DE CÓRDOBA.

### Gobierno Civil

El problema planteado por el estado de abandono en que han quedado numerosas fincas por la desaparición de sus propietarios y cultivadores venía resolviéndose por el Negociado de Asuntos Sociales nombrando administradores que recolectasen los frutos o autorizando el cultivo de dichas fincas a los solicitantes, con la vista puesta en el interés público que exigía que no se perdiese la más mínima parte de la riqueza nacional, sin menoscabar el interés privado que quedaba a cubierto con el depósito del producto o con el señalamiento de la renta.

Agudizado el problema con la reconquista de las zonas recién liberadas, para unificar la administración de las fincas abandonadas, se creó una Comisión encargada de ese cometido. No pretendió este Gobierno Inmiscuirse en la esfera de la jurisdicción ordinaria, sino que atento al interés público, evitaba una pérdida de riqueza al titular, y por ello conviene delimitar la competencia de la Comisión que está reducida a las fincas realmente abandonadas, no considerando como tales aquellas cuyo titular haya muerto y tenga herederos testamentarios o abintestato presentes; ni en los casos de desaparición del propietario en que el cónyuge, los herederos testamentarios o abintestato, los que tuvieron algún derecho subordinado a la condición de su muerte—comprendidos en el art. 185 del Código Civil—o el Ministerio Fiscal, piden el nombramiento de representante del ausente. Es decir, que arbitrando las Leyes un procedimiento de urgencia es innecesario acudir a medios supletorios.

### Libros nuevos

**ESTAMPAS ROJAS Y CABALLEROS BLANCOS**, por Vicente Gay, catedrático de la Universidad de Valladolid, vocal de la Junta Técnica del Gobierno de Burgos. Libro de 320 páginas 14x19. Hijos de Santiago Rodríguez, Editores, Burgos. Precio: 5 pesetas.

«Estampas rojas y Caballeros blancos» es una obra maestra en la que se describen las causas de la guerra en España y las escenas de los combates en el frente, de manera tan verídica y con tal riqueza de matices, que parece que se están viendo. Se exaltan en ella las virtudes de la raza hispánica y la resurrección del genio español. Una sana moral, unida al culto de la tradición y al conocimiento de la ideología del nuevo Estado, campean en este libro, de estilo vibrante y profundamente patriótico. Y todo ello sin asomo de espíritu partidista que pudiera mixtificar la realidad. Vicente Gay, que tanto ha enriquecido la bibliografía española sobre el fascismo y el nacional socialismo, es una garantía por su conducta rectilínea, de sincera y honesta espiritualidad.

### El Día del Plato Unico

**MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR**  
Hablando el Gobernador civil, señor Ibáñez Gálvez, con los periodistas, dijo que mañana se celebraba el Día del Plato Unico correspondiente al mes de Febrero, esperando del patriotismo de los cordobeses que, como en meses anteriores, contribuyeran realizando este sacrificio en favor de las clases modestas.  
Dijo también que tenía noticias de que en algunas casas, cuando las señoras se han personado para efectuar el cobro de los donativos, no han sido bien recibidas, aunque en contados casos, y como ello representa una falta de consideración y de respeto a esas virtuosas señoras, que de una manera desinteresada y noble llevan a cabo esa gestión, advierte que si se repitiera el hecho y llegase a mi conocimiento, de una manera directa o indirecta, procederé con energía contra los que así se produzcan.  
Téngase en cuenta—terminó diciendo el Gobernador—, que todos estamos obligados a sacrificarnos en beneficio de los pobres, de los que nada tienen, y tan dignos de elogio son los que por su situación económica aportan cantidades importantes en el Día del Plato Unico, como aquellos que sus ahorros han consistido en una cantidad insignificante, pero que en sí tiene un valor extraordinario, por el esfuerzo que significa. Repito que no permitiremos ninguna desatención hacia las señoras que recaudan los referidos donativos del Día del Plato Unico, que se celebrará mañana.  
**UNA ADVERTENCIA**  
Celebrándose mañana primer Viernes del mes actual el «Día del Plato Unico» se ha acordado que en los hoteles, fondas, restaurantes, etc., se sirva para la comida de mediodía, o de tarde a la española y para la cena ternera a la jardinera, como un postre en cada comida a elección de los dueños de dichos establecimientos.  
Al mismo tiempo se advierte a los dueños o encargados de casinos, bares, tabernas, etc., que está rigurosamente y terminantemente prohibido el servir ninguna clase de tapas en este día, siendo sancionados severamente los contraventores de esta disposición.

### Magisterio

**FERMISO**  
Ha comenzado a hacer uso de permiso la maestra de Fernán Núñez doña Julia García.  
**CESES**  
Han cesado, en la número 9 de Córdoba, don Antonio Fernández, posesionándose de la del barrio de Occidente, y cesa en la 2.ª de párvulos «Luciana Centeno», doña Eloisa Torres Torraibo.

### En San Nicolás

Primer Viernes. La Comisión general obligatoria a los miembros de A. C. y feligreses, será (D. M.) a las 8 1/2 el próximo primer viernes.  
Esta Comisión, así como el acto de la tarde a las 6, será aplicado por S. E. el Papa Pío XI, para conmemorar su elección y coronación, rogando muy vivamente al Señor conserve muchos años su preciada vida, para bien de la Iglesia.

### Madariaga huyó de España

Ginebra.—Se ha notificado al Secretario de la Sociedad de Naciones por el embajador de Chile, que el político español Saavedra Madariaga ha tenido que abandonar España, por temor de ser objeto de un atentado.  
Dice que, a pesar de que Alvarez del Vayo lo desmintió en una carta, se ha podido comprobar que es cierta la huida de Madariaga.  
A este respecto señala que Madariaga, en el diario «Agora», publicó un artículo hablando de la diferencia entre el comunismo y el fascismo, que originó el ser tachado de fascista. Así, en un diario extremista se conciliaba a los obreros antifascistas para que hicieran patente al autor del artículo su disgusto.  
En vista de esto, Madariaga pidió al «Gobierno» de Valencia que le protegiera contra las manifestaciones de los rojos españoles, solicitando un pasaje diplomático para salir de España.  
Los del «Gobierno» valenciano contestaron a Madariaga que no tuviera temor, pues podía marchar al extranjero con un salvoconducto ordinario, que le entregaron, y no era el que él pretendía.  
También el embajador chileno expone los puntos de vista del doctor Maramba sobre las atrocidades de los marxistas en España, e invita a Maramba para que repita sus declaraciones, que darán luz en la turbia atmósfera que se quiere formar alrededor de la cuestión española.  
Termina recordándole su frase sobre el derecho que asiste a los refugiados todos a ser respetados por los rojos, que nada respetan.

### Juventud Femenina de Acción Católica

La Presidenta Diocesana en nombre de todas las directivas parroquiales hace un llamamiento a las jóvenes para que asistan al acto que se celebrará con motivo de la estancia en Córdoba de la Secretaría Nacional, apostól incansable que a pesar de tener toda su familia en poder de los rojos, apenas logra escapar de Santander una vez puestas a salvo las alumnas de la Universidad Católica, entre las que se encontraba, recorre afanosa todas las provincias liberadas sin darse un momento de descanso.  
Habla a las jóvenes en nombre de Cristo, en nombre del Papa su representante en la tierra, recordándoles sus palabras a los obispos argentinos que son terminantes «*o Acción Católica, o comunismo*».  
Hay que salvar a España, cueste lo que cueste, y España no se salva solamente con la espada, es necesaria la labor oculta, el sacrificio; es indispensable sembrar el germen de la religión en esos corazones infantiles que ha poco rugían de odio ante la sotana del sacerdote, se mofaban de su ministerio y hacían chacota de nuestra sacrosanta religión. Si conseguimos hacerlos buenos católicos, serán buenos españoles.  
Hay que salvar a España en su juventud que se despeñaba a hitos de placeres y diversiones, muñequitas frívolas enamoradas de un galán de peluquero, sin tener en cuenta que la mujer, orgullo de nuestra raza, es antes recogida que mundana, profundamente religiosa que despreocupada y vanidosa.  
La Juventud Femenina de Acción Católica, ve con orgullo el resurgir de su Patria, coopera a él con cuantos medios puede y prepara un plantel de jóvenes que al lado de la Iglesia y sujetas siempre a la Jerarquía, sin miras de partidos, extiendan del uno al otro confín el evangelio de Jesucristo, la buena nueva que teniendo por base tanta sangre de héroes y de mártires germinará exuberante dando el ciento por uno y devolviendo a España su antigua grandeza.  
Con este motivo, estas juventudes celebrarán (D. M.) una conferencia en el salón de actos del Instituto el domingo 7 a las seis de la tarde, a la que invitan a todas las chicas cordobesas militantes en el partido que militan, para las J. F. de A. C. no hay ningún partido, todas las cobija un común denominador: el de católicas.

### Concha Cano, secretaria de A. C.

La secretaria nacional de la J. de A. C. se halla en Córdoba y tenemos gran honor en dedicarle nuestro cordial saludo.  
La Juventud femenina de A. C. celebrará varios actos con motivo de su estancia en esta.  
El primero será mañana a las 5 30 en San Francisco, donde habrá una hora santa.  
El domingo a las seis de la tarde la señorita Concha Cano dará en el Instituto una conferencia.  
El lunes a las 8 30 habrá en la Iglesia del Juramento una Comunión general ante nuestro ínclito Custodio.

### La charla del general

Anoche no habló por Radio Sevilla el general Queipo de Llano.  
El locutor de Radio Sevilla, cuando esperábamos oír la charla del simpático general, nos hizo saber a última hora que a consecuencia de una avería en los micrófonos de la División el general don Gonzalo Queipo de Llano suspendió su acostumbrada charla.

### Una nota del Gobierno Civil

El Gobernador Civil de la provincia señor Ibáñez Gálvez, ha facilitado a la prensa, la siguiente nota:  
Procedimientos inflexibles, encuadrados en la rectitud y en la equidad, han de ser norma de aplicación por parte de este Gobierno Civil en cuantas causas reclamen ingerencias de autoridad. Tengo anunciado ya, mis propósitos de dedicar al problema de los abusos públicos, un cuidado y tenaz empeño. El de conseguir la normalidad en su mejor desarrollo. Hoy me dirijo a los tenedores de trigo, harineros y panaderos de la provincia, para hacerles saber:  
1.º Se recuerda la prohibición absoluta que existe de vender trigo fuera de la provincia de Córdoba, del cosechado dentro de ella.  
2.º Se prohíbe terminantemente, hasta nuevo aviso, la exportación de harina fuera de la provincia, de la existente en la misma. Sus poseedores, quedan obligados, sin excusa ni pretexto alguno, a prestar declaraciones juradas de existencias, en plazos de ocho en ocho días, ante mi autoridad.  
3.º Queda terminantemente prohibido a los panaderos, adquirir harinas que no sean de las existentes en sus respectivas localidades o en las inmediatas si se trata de los pueblos de la provincia. Los panaderos de la capital han de adquirir, precisamente, sus harinas en las fábricas que en Córdoba radican.  
Cualquier infracción de estas órdenes, llevará consigo la imposición de sanciones irrevocables, tales como incautación de existencias, cierre de tahonas, mallas, etc.»

### Tostadero de Cafés ARANDA

Despacho al detail: Málaga, 11. Teléfono 1590. CORDOBA  
**NOTA DE PRECIOS**

TORREFACTOS	Ptas. Kilo
Clase superior	12'75
Clase extra	13'25
Lo mejor en Torrefacto	14'00

**TUESTE NATURAL**

Hacienda extra	13'75
Las tres clases: Hacienda, Moka y Caracollito	14'00
Brasil, legítimo	15'00
Moka, Caracollito y Puerto Rico legítimo	15'00
Caracollito, Yauco, Puerto Rico	15'00
La especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café	16'00

Mezcla con Torrefacto: 13, 14 50 y 15  
Estas mezclas son a base de los mejores Cafés

### ESPECTÁCULOS

GRAN TEATRO.—A las 6'30 y 10'30, «*Guerra sin cuartel*». Blanca, duque de Rivas.—A las 6'30 y 10'30, «*Cheri Bibi*». Azul.  
CINE ALKÁZAR.—A las 6'30, «*Mi mujer*».  
CINE GÓNGORA.—«*Áhí va la llebre*». Película deportiva. Algunas escenas censurables.

### En San Hipólito

**El primer viernes**  
El Apostolado de la Oración, canónicamente instituido en la Iglesia de San Hipólito, tendrá los ejercicios del primer viernes de mes el día cinco del actual, siendo la misa de comunión a las ocho y media. Se recuerda la obligatoriedad de asistencia a todos los socios del Apostolado.

### Por el Generalísimo

**FRANCO SON DE ORDEN GENERAL Y SE PUN- DAN ADEMÁS EN LA ESPERANZA DE QUE UNA ESPAÑA NACIONAL DARÁ NUEVAS POSIBILIDADES ECONÓMICAS A EUROPA.**  
HITLER

### En San Nicolás

**El primer viernes**  
Hay diariamente exposición del Santísimo en las Esclavas.  
San Hipólito.—Continúan las rogativas por el triunfo del glorioso Ejército, con manifiesto desde las 6'30 a las 19. A las 18'30 Ejercicio vespertino.  
Santa María.—Los días 7, 8 y 9 tríduo de reparación a las 5'30 de la tarde.  
San Andrés.—Tríduo de desagravio los días de Carnaval, a las 6'30 de la tarde.  
LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSÉ  
En el Salvador la Asociación Josefina tendrá el domingo misa solemne con plática y comunión en el altar del Santo. A las cinco de la tarde los ejercicios con manifiesto que predicará el canónigo archivero don Félix Romero Menjibar.  
Jesús Crucificado.—Los ejercicios con manifiesto, el domingo a las 17.  
Carmen (Puerta Nueva).—La misa de comunión a las ocho y después los ejercicios con manifiesto y cánticos.  
En San Pablo, durante la misa de ocho.  
En San Cayetano, en la misa de 8 con santo rosario y ejercicio apropiado.  
Esclavas.—Los ejercicios comenzarán a las cinco con el santo rosario. Los sermones están a cargo del señor cura de San Lorenzo don José Serrano Aguilera.

### La charla del general

Anoche no habló por Radio Sevilla el general Queipo de Llano.  
El locutor de Radio Sevilla, cuando esperábamos oír la charla del simpático general, nos hizo saber a última hora que a consecuencia de una avería en los micrófonos de la División el general don Gonzalo Queipo de Llano suspendió su acostumbrada charla.

### Una nota del Gobierno Civil

El Gobernador Civil de la provincia señor Ibáñez Gálvez, ha facilitado a la prensa, la siguiente nota:  
Procedimientos inflexibles, encuadrados en la rectitud y en la equidad, han de ser norma de aplicación por parte de este Gobierno Civil en cuantas causas reclamen ingerencias de autoridad. Tengo anunciado ya, mis propósitos de dedicar al problema de los abusos públicos, un cuidado y tenaz empeño. El de conseguir la normalidad en su mejor desarrollo. Hoy me dirijo a los tenedores de trigo, harineros y panaderos de la provincia, para hacerles saber:  
1.º Se recuerda la prohibición absoluta que existe de vender trigo fuera de la provincia de Córdoba, del cosechado dentro de ella.  
2.º Se prohíbe terminantemente, hasta nuevo aviso, la exportación de harina fuera de la provincia, de la existente en la misma. Sus poseedores, quedan obligados, sin excusa ni pretexto alguno, a prestar declaraciones juradas de existencias, en plazos de ocho en ocho días, ante mi autoridad.  
3.º Queda terminantemente prohibido a los panaderos, adquirir harinas que no sean de las existentes en sus respectivas localidades o en las inmediatas si se trata de los pueblos de la provincia. Los panaderos de la capital han de adquirir, precisamente, sus harinas en las fábricas que en Córdoba radican.  
Cualquier infracción de estas órdenes, llevará consigo la imposición de sanciones irrevocables, tales como incautación de existencias, cierre de tahonas, mallas, etc.»

### Tostadero de Cafés ARANDA

Despacho al detail: Málaga, 11. Teléfono 1590. CORDOBA  
**NOTA DE PRECIOS**

TORREFACTOS	Ptas. Kilo
Clase superior	12'75
Clase extra	13'25
Lo mejor en Torrefacto	14'00

**TUESTE NATURAL**

Hacienda extra	13'75
Las tres clases: Hacienda, Moka y Caracollito	14'00
Brasil, legítimo	15'00
Moka, Caracollito y Puerto Rico legítimo	15'00
Caracollito, Yauco, Puerto Rico	15'00
La especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café	16'00

Mezcla con Torrefacto: 13, 14 50 y 15  
Estas mezclas son a base de los mejores Cafés

### ESPECTÁCULOS

GRAN TEATRO.—A las 6'30 y 10'30, «*Guerra sin cuartel*». Blanca, duque de Rivas.—A las 6'30 y 10'30, «*Cheri Bibi*». Azul.  
CINE ALKÁZAR.—A las 6'30, «*Mi mujer*».  
CINE GÓNGORA.—«*Áhí va la llebre*». Película deportiva. Algunas escenas censurables.

### En San Hipólito

**El primer viernes**  
El Apostolado de la Oración, canónicamente instituido en la Iglesia de San Hipólito, tendrá los ejercicios del primer viernes de mes el día cinco del actual, siendo la misa de comunión a las ocho y media. Se recuerda la obligatoriedad de asistencia a todos los socios del Apostolado.

### Por el Generalísimo

**FRANCO SON DE ORDEN GENERAL Y SE PUN- DAN ADEMÁS EN LA ESPERANZA DE QUE UNA ESPAÑA NACIONAL DARÁ NUEVAS POSIBILIDADES ECONÓMICAS A EUROPA.**  
HITLER

### En San Nicolás

**El primer viernes**  
Hay diariamente exposición del Santísimo en las Esclavas.  
San Hipólito.—Continúan las rogativas por el triunfo del glorioso Ejército, con manifiesto desde las 6'30 a las 19. A las 18'30 Ejercicio vespertino.  
Santa María.—Los días 7, 8 y 9 tríduo de reparación a las 5'30 de la tarde.  
San Andrés.—Tríduo de desagravio los días de Carnaval, a las 6'30 de la tarde.  
LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSÉ  
En el Salvador la Asociación Josefina tendrá el domingo misa solemne con plática y comunión en el altar del Santo. A las cinco de la tarde los ejercicios con manifiesto que predicará el canónigo archivero don Félix Romero Menjibar.  
Jesús Crucificado.—Los ejercicios con manifiesto, el domingo a las 17.  
Carmen (Puerta Nueva).—La misa de comunión a las ocho y después los ejercicios con manifiesto y cánticos.  
En San Pablo, durante la misa de ocho.  
En San Cayetano, en la misa de 8 con santo rosario y ejercicio apropiado.  
Esclavas.—Los ejercicios comenzarán a las cinco con el santo rosario. Los sermones están a cargo del señor cura de San Lorenzo don José Serrano Aguilera.

### La charla del general

Anoche no habló por Radio Sevilla el general Queipo de Llano.  
El locutor de Radio Sevilla, cuando esperábamos oír la charla del simpático general, nos hizo saber a última hora que a consecuencia de una avería en los micrófonos de la División el general don Gonzalo Queipo de Llano suspendió su acostumbrada charla.

### Una nota del Gobierno Civil

El Gobernador Civil de la provincia señor Ibáñez Gálvez, ha facilitado a la prensa, la siguiente nota:  
Procedimientos inflexibles, encuadrados en la rectitud y en la equidad, han de ser norma de aplicación por parte de este Gobierno Civil en cuantas causas reclamen ingerencias de autoridad. Tengo anunciado ya, mis propósitos de dedicar al problema de los abusos públicos, un cuidado y tenaz empeño. El de conseguir la normalidad en su mejor desarrollo. Hoy me dirijo a los tenedores de trigo, harineros y panaderos de la provincia, para hacerles saber:  
1.º Se recuerda la prohibición absoluta que existe de vender trigo fuera de la provincia de Córdoba, del cosechado dentro de ella.  
2.º Se prohíbe terminantemente, hasta nuevo aviso, la exportación de harina fuera de la provincia, de la existente en la misma. Sus poseedores, quedan obligados, sin excusa ni pretexto alguno, a prestar declaraciones juradas de existencias, en plazos de ocho en ocho días, ante mi autoridad.  
3.º Queda terminantemente prohibido a los panaderos, adquirir harinas que no sean de las existentes en sus respectivas localidades o en las inmediatas si se trata de los pueblos de la provincia. Los panaderos de la capital han de adquirir, precisamente, sus harinas en las fábricas que en Córdoba radican.  
Cualquier infracción de estas órdenes, llevará consigo la imposición de sanciones irrevocables, tales como incautación de existencias, cierre de tahonas, mallas, etc.»

### Tostadero de Cafés ARANDA

Despacho al detail: Málaga, 11. Teléfono 1590. CORDOBA  
**NOTA DE PRECIOS**

TORREFACTOS	Ptas. Kilo
Clase superior	12'75
Clase extra	13'25
Lo mejor en Torrefacto	14'00

**TUESTE NATURAL**

Hacienda extra	13'75
Las tres clases: Hacienda, Moka y Caracollito	14'00
Brasil, legítimo	15'00
Moka, Caracollito y Puerto Rico legítimo	15'00
Caracollito, Yauco, Puerto Rico	15'00
La especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café	16'00

Mezcla con Torrefacto: 13, 14 50 y 15  
Estas mezclas son a base de los mejores Cafés

### ESPECTÁCULOS

GRAN TEATRO.—A las 6'30 y 10'30, «*Guerra sin cuartel*». Blanca, duque de Rivas.—A las 6'30 y 10'30, «*Cheri Bibi*». Azul.  
CINE ALKÁZAR.—A las 6'30, «*Mi mujer*».  
CINE GÓNGORA.—«*Áhí va la llebre*». Película deportiva. Algunas escenas censurables.

### Vida religiosa

**SANTORAL.**—Día 5, Santa Agueda, virgen y mártir.  
Tiene misa propia con gloria, Rito doble y ornamentos rojos.  
**JUBILEO**  
Jubileo circular de las 40 Horas. En San Francisco.  
Hay diariamente exposición del Santísimo en las Esclavas.  
San Hipólito.—Continúan las rogativas por el triunfo del glorioso Ejército, con manifiesto desde las 6'30 a las 19. A las 18'30 Ejercicio vespertino.  
Santa María.—Los días 7, 8 y 9 tríduo de reparación a las 5'30 de la tarde.  
San Andrés.—Tríduo de desagravio los días de Carnaval, a las 6'30 de la tarde.  
LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSÉ  
En el Salvador la Asociación Josefina tendrá el domingo misa solemne con plática y comunión en el altar del Santo. A las cinco de la tarde los ejercicios con manifiesto que predicará el canónigo archivero don Félix Romero Menjibar.  
Jesús Crucificado.—Los ejercicios con manifiesto, el domingo a las 17.  
Carmen (Puerta Nueva).—La misa de comunión a las ocho y después los ejercicios con manifiesto y cánticos.  
En San Pablo, durante la misa de ocho.  
En San Cayetano, en la misa de 8 con santo rosario y ejercicio apropiado.  
Esclavas.—Los ejercicios comenzarán a las cinco con el santo rosario. Los sermones están a cargo del señor cura de San Lorenzo don José Serrano Aguilera.

### Por los que tienen hambre.

Por los que pasan frío.  
Por los que quieren trabajar honradamente y no encuentran trabajo.  
AYUDAD A  
**AUXILIO DE INVIERNO**

### La carta de un alemán

El Abate Sexl ha recibido una carta que firma un alemán, Enrique Schaefer, pero que nadie lo creyera según escribe y piensa. En español correcto, en español de corazón.  
Está fechada la carta en Essen Borbeck, el 23 de Enero y comienza así su segundo párrafo: «*Sabiendo yo que Córdoba fue una de las poblaciones más numerosas donde el levantamiento nacional consiguió dominar a la bestia apocalíptica del bolchevismo desde el primer momento, si estoy bien informado, como Granada, Sevilla, Cádiz, etc., no había de preocuparme de la suerte de V. y de sus hermanos.*»  
Pregunta luego por la suerte de distintas personas de relieve de Málaga.  
En otro párrafo hace severas y ciertas inculpaciones sobre elementos de Málaga.  
«*Estaba yo convencido al regresar de mi viaje de primavera, que el levantamiento militar contra esas hordas infernales, no podía ya tardar mucho.*»  
A quién se carga, pregunta, la culpa de la espantosa catástrofe caída sobre la pobre España?—Y se contesta el alemán que nos ocupa—: «*Creo sinceramente que a todas las sociedades, instituciones, autoridades y gobiernos de los últimos 50 años, les corresponde un buen porcentaje de culpa. (Enumera después propietarios, autoridades y gobiernos y razona el porqué de sus inculpaciones y añade.)*»  
Pero la parte del león, ninguna persona sensata va a negarlo, ha de corresponder a esas pandillas de malhechores que llamamos «*gobiernos*» desde Abril de 1931, llevar al país gradualmente derecho al abismo, francmasones, ateos, judíos, marxistas y serviles lacayos de los judíos de Moscú.  
Si usted viera con qué afán e impaciencia nos tragamos aquí los comunicados diarios de ahí desde seis meses; hemos sufrido moralmente con los héroes de Toledo durante su largo y cruel calvario, para gozar y alegrarnos por fin con el triunfo mercedísimo de los liberadores y heroicos supervivientes.  
¿Qué Dios conceda una pronta y completa victoria a los bravos liberadores de España, mi segunda patria, sobre esas hordas infernales que la están asesinando y destruyendo desde ya más de 5 años!»  
Pero para alcanzar más pronto ese gran fin, gorrando en lo posible la

mejor sangre española, será menester en absoluto cerrar por fin el paso totalmente a los infames judíos de Moscú.

A estas horas supongo se les habrán abierto los ojos hasta a los más torpes, demostrándose con luz meridional lo que es el bolchevismo: asesino, destructor, profanador y enemigo mortal de toda cultura. Por eso le llamaron en Rusia su patria antes con palabra más propia «nihilismo», derivación de la palabra latina nihil-nada, por negar el mismo en absoluto todo lo que nos es sagrado a los cristianos: religión de cualquier clase, moral, lozos de familia, dignidad humana, propiedad personal, arte y cultura. Buena prueba de ello creo son los horrores cometidos por esos forajidos en Rusia, Méjico y España.

El domingo 15 de Noviembre pasado tuvimos en Essen en una gran Iglesia nueva una formidable manifestación contra el bolchevismo y pro España, con un excelente orador, el cura católico de la antigua colonia alemana de Madrid, D. Kurt Leonhard, cuya conferencia emocionadísima duró casi dos horas, apoyado en sus grandes conocimientos de la España antigua y moderna, y con un gran acopio de comprobantes sobre los crímenes y hechos de los últimos años.

Al llegar nosotros una hora antes de empezar, el gran templo estaba ya casi lleno, pero después de llegar tantas diputaciones con sus banderas y emblemas, quedamos pronto encasados como sardinas en lata, al punto de no poder cerrarse ya ninguna puerta; muchos habrán tenido que volver a casa, por no poder entrar ya. Un acto grandioso de veras e inolvidable, que demostró claramente de qué lado están las simpatías de nuestro pueblo en el actual conflicto, si acaso no lo supiéramos por toda la prensa, y además por el reciente reconocimiento oficial del Gobierno Franco por nuestro Gobierno. La santa causa de ustedes desde luego es al mismo tiempo la nuestra, su victoria por consiguiente la nuestra también.

¿Qué habrá sido de la hermosa Catedral de Málaga, en cuyos grandes órganos bajo los dedos maestros de usted, tantas veces nos emocionaron las soberanas sinfonías de Beethoven y Mozart. Oberturas de Wagner, Cantatas de Haendel y Haydn, Impromptus de Schubert, Largo de Haendel, etc.?

Es silencio patriótico el que guarda el público cuando la Radio Nacional previene que se van a dar importantes noticias e informaciones de la guerra.

Debe observarse silencio al oírse repetida la advertencia, por tres veces consecutivas: Atención, atención, atención.

Así lo espera el Caudillo.  
¡Viva España! ¡Viva Franco!  
EL DELEGADO DEL ESTADO  
PARA PRENSA Y PROPAGANDA.

### Quiere escaparse Miaja?

Marsella.—«Le Petit Marseillais» publica la noticia de la próxima llegada del general marxista Miaja. Dice el aludido periódico que en el Hotel Boredeaux hay varias habitaciones preparadas para la familia de dicho militar rojo español. Agrega la noticia que durante todo el día hubo periodistas a las puertas del hotel esperando la llegada de Miaja, al que se cree ya camino de esta capital. A última hora añade el diario que Miaja llegará en las primeras horas de hoy.

## "L'ASSICURATRICE ITALIANA"

S. A. de Seguros contra Accidentes y de Reaseguros

Capital social: 18.000.000 de Liras

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Subdirector Córdoba y provincia: JOSE ALVAREZ RAMIREZ DE ARELLANO  
Plaza de San Juan, n.º 2 A. - Teléfono 1661

## Fotografía Montilla - Estudio Británico -

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleos y Orias de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga 11. Córdoba 13-47. Córdoba

## Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detail:

Almacenes:

FERNZ GALDOS, 3. Teléfono 1868. DOCS EN OCTUBRE

## Un misionero de las Carolinas

El Padre Pedro Castro S. J., misionero de las Carolinas, se encuentra en Córdoba desde hace unos días.

Mañana, durante el ejercicio de rogativas de San Hipólito que es a las seis y media de la tarde, hablará a los fieles de aquellas lejanas tierras y de la patriótica y cristiana labor que allí realizan por Dios y por la Patria unos españoles dignos de todo encomio.

La misión católica en las Carolinas está toda ella a cargo de la Compañía de Jesús.

Católico: Diariamente visita al Santísimo y reza ante el un Rosario por España.  
Dios te oirá!

## Información por Radio

De la oficina de Prensa

Navalcarnero.—Mejora el tiempo, pero no lo deseado. Ha llovido en los alrededores de Madrid.

Se va secando la tierra y vuelve la alegría desde el general al último soldado de esta división reforzada.

A medio día he salido por la carretera para ver si sacaba mi ilusión de ver tierra seca.

Descendí de mi ballina y era barro la tierra que cogía. Está la arcilla muy húmeda.

Me he congratulado de ver a los artilleros a través de los sembrados llevando sus piezas, pero estas no se deslizarán con la holgura conveniente a su transporte.

Si el cielo presenta mejor aspecto, no ocurre lo mismo a los ríos y riachuelos que bajan del Escorial, Valdemorillo, Navalagamella, etc., para llevar su caudal al Tajo. Han aumentado su caudal de tal modo que son verdaderos torrentes que dejan un lecho de fango difícil de desaparecer.

En los ríos del Guadarrama no ha cesado el riesgo en que se hallan los puentes tendidos sobre los arroyos invadibles como el de Palancar y Vega cien Valles y todos los del sector izquierdo.

Pero como todo no ha de ser hablar del mal tiempo quiero dar hoy una grata noticia y es que se ha dado la orden de reconstruir el Alcázar de Toledo.

Hoy mismo han comenzado los desescombros del interior.

Se emplean en estos menesteres brazos de los rojos. Mucha honra se les concede al dejar que toquen restos venerandos y sacramentales, pero es un buen ejemplo que debe cundir, dejando a su cargo la reconstrucción de lo que se pueda.

Y brazos rojos no han de faltar. A diario se pasan del campo rojo al nuestro muchos y más han de pasarse cuando abanque el tiempo.

La marxofilia inglesa

Londres.—Varios diputados en visita de la actitud de ciertas emisoras británicas, que en sus informaciones difunden noticias tendenciosas, mostrándose parciales a favor de la causa de los marxistas españoles, reclamarán del Gobierno de la Gran Bretaña que la radiotelefonía inglesa se mantenga en una actitud rigurosamente neutral, como corresponde al pueblo británico.

## El mercurio y los rojos

Valencia.—El gobierno rojo quiere comerciar con Francia, cediéndole el contrato de mercurio que hoy tienen los italianos.

Este asunto ha sido discutido y podría ser una aspiración del enemigo propio y del adversario solapado, pero suponemos que no se llevará a cabo.

## ¡Vaya jamón!

Ha llegado a Madrid jamón, pero el precio del kilo es nada más que sesenta y dos pesetas.

## El hambre en Madrid

Londres.—El «Daily Express» informa que el hambre aumenta cada vez más en Madrid. En las calles se ven niños que se disputan las migajas encontradas. Se sacrifican también hasta los animales domésticos. El periódico informa también que en los cines madrileños solo son exhibidas películas de propaganda soviética.

## Una exposición comunista

Londres.—Se ha inaugurado una interesante y elocuente exposición, que está siendo muy visitada.

En ella se exhiben documentos fotográficos y folletos explicativos de los horrores cometidos por los comunistas, primero en Rusia y repetidos y aumentados después en España.

La exposición ha llamado mucho la atención, pues es una demostración elocuente de lo que es el bolchevismo por cuantos sitios pasa, dejando su huella destructora.

## Kieber ha sido destituido?

Un rumor, difundido con bastante insistencia por diversas emisoras de radio de Europa, afirman que Kieber, el generalísimo de las brigadas internacionales que resisten en Madrid ha sido depuesto de sus funciones. Se le atribuye responsabilidad en los reiterados fracasos de la Columna Internacional al intentar, sin conseguirlo, romper el frente del cerco de Madrid puesto por el generalísimo Franco.

## Se han hundido

San Sebastián.—Unos guarda costas rojos que salieron a limpiar de minas la entrada del puerto de Bilbao, no han regresado a sus bases y se cree que se han hundido.

## Noruega reclama

Oslo.—El Gobierno noruego ha enviado al de Valencia su reclamación por los daños causados por aviones rojos al bombardear el vapor «Gulden», en aguas del Guadalquivir, en Sevilla.

Pide la cantidad de 400 000 coronas en que tasa los perjuicios sufridos.

## Notas rusas

Ha sido detenida la mujer de Litvinoff. Este ha sido destituido del cargo que desempeñaba.

Ha sido destituido el general jefe del ejército de Siberia.

Todos estos castigos se debe a que son traskistas los interesados.

## Internacionales contra rojos

París.—El día 9 se celebrará en el velódromo de invierno un acto público, cuyo programa es el siguiente: 45 000 franceses han sido muertos o heridos en España. ¡Impidamos la matanza de los nuestros! El Partido Popular francés reclama su repatriación.

«Agrupados en torno de Jacques Doriot, 15 voluntarios vuestros del infierno de España, quieren denunciar sus sufrimientos».

## El Papa y España

Roma.—El Papa ha recibido al Obispo de Santander. Este, al salir, dijo que el Santo Padre está muy impresionado y ordena que se rece para que cese la guerra en España.

«Abandonar al periódico católico negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparable a la defecación del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo delito.

Pero, cómo calificar al católico que no solo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentis siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la del ensa de su bandera, sino el del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traición manifiesta.»

CARLOS MARCHEGA.

NUESTRO TELEFONO ES EL 2.0-1-4

## Cuadro de honor

CIUDADANOS BENEMERITOS. De nuevo honramos nuestras columnas insertando en ellas la relación de las personas beneméritas que, abnegadamente han dado su sangre a heridos de guerra.

Algunos de los donantes de la siguiente relación, aparecieron ya en la publicada en el pasado Septiembre; se citan aquí, porque de nuevo han dado su sangre.

La relación de hoy, es la que sigue:

Señorita doña Josefa Velarde Pintor.

Señorita doña Aurora de la Muela Rodríguez.

Señora doña María del Pilar Luque Torres.

Señorita doña Estrella Cerezo.

Señor don Rafael González Barbero (donante dos veces).

Señor don Juan Calero Cano.

Como todos ellos, henchidos de entusiasmo patriótico, reiteran constantemente al señor Saldaña, encargado de este servicio de transfusión, su deseo de seguir dando sangre cuantas veces sean precisas, este doctor, estimando lo mucho que vale tal ofrecimiento que eleva aun más el altruismo de los donantes, nos ruega hagamos público los nombres de dichos patricios mercedores de la gratitud de todos.

Así lo hacemos muy gustosos y en lo sucesivo lo seguiremos haciendo bajo el epígrafa «Cuadro de honor. Ciudadanos beneméritos», que encabeza hoy estas líneas.

## De Sociedad

Mañana son los días de doña Agueda García Conejero y de doña Isabel Tirado Caballero.

CASANA. DENTISTA. Marqués de Bail. 2. CORDOBA

## Notas de la Jefatura de Orden Público

Advertencia a los patronos que paguen a sus obreros menos jornal que el señalado en las bases de trabajo.

El jefe de Orden Público de esta provincia, Capitán de la Guardia civil don José Gracia Benítez, ha enviado con fecha de hoy a los Comandantes de los puestos de la Guardia civil de la misma la siguiente comunicación:

«En vista de que en determinados puntos se cometen abusos en lo que respecta a la relación de justicia que debe existir entre jornal y trabajo, con notorio incumplimiento de lo preceptuado, y faltando a la equidad intangible de presidir todo asunto social de la nueva España, se servirá informarme, con el mayor interés y cuidado, de los atropellos o infracciones que puedan cometerse sobre el particular en esa población; y al mismo tiempo, y por todos los medios a su alcance, procurará infiltrar en el ánimo de los obreros, que el glorioso movimiento salvador de España, fundado sobre la más recta justicia social, no tolerará abusos de ninguna clase, por lo cual tienen el deber de denunciar a todos aquellos actos por los que se crean atropellos en sus derechos, para los que encontrará siempre en las legítimas autoridades el amparo, la protección y la justicia que les corresponda.

Tanto los informes que personalmente adquiera, como las denuncias que reciba, dará cuenta amplia y detalladamente a esta Jefatura de Orden Público, para proceder en consecuencia.»

El sábado día seis, a las diez de su mañana, se celebrará en los patios de este Gobierno civil una subasta de alhajas, piedras preciosas, para enagorar la suscripción a favor de nuestro glorioso Ejército Nacional salvador de la Patria.

¡Viva España!  
Córdoba 4 de Febrero de 1937.

## El nuevo Alcalde

Nuestro distinguido amigo don José Castany Jiménez en atento B. L. M. nos comunica su toma de posesión de la Alcaldía de esta Ciudad y nos ofrece el cargo, así como su decidida cooperación en cuanto al servicio público se refiere.

Agradecemos sinceramente la atención que con nosotros tiene y en justa reciprocidad le ofrecemos estas columnas para cuanto necesite y podamos serle útiles, a la vez que deseamos tener en la alcaldía una brillante gestión.

Observe usted qué clase de público lee EL DEFENSOR DE CORDOBA. Y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

## Comandancia de la Guardia civil de Córdoba

PARA LOS QUE SE DEFIENDEN EN EL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA LA VIRGEN DE LA CABEZA

Nuevo testimonio de cariño he recibido en el día de hoy hacia las fuerzas de este Instituto y familias que se defienden con gran bravura en el Santuario de Nuestra Señora la Virgen de la Cabeza.

Este acto de amor y caridad, lo han realizado los obreros del Depósito y talleres de máquinas de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. y A. de esta capital, los cuales me han entregado 166'90 pesetas que han sido recaudadas entre todos los obreros de dichos talleres con destino a las fuerzas mencionadas.

Una vez más me siento fortalecido y orgulloso de pertenecer a esta Institución, por los grandiosos actos de deferencias que el pueblo de Córdoba está dedicando a los incomparables guardas civiles que con abnegación sublime, excelsas virtudes militares y grandioso amor a España, se están conquistando la gran recompensa de ser admirados por propios y extraños, por su gran heroísmo al luchar contra los traidores y enemigos de nuestra amada Nación.

Sirvan estas líneas para testimoniar mi infinito agradecimiento a esos obreros ferroviarios que admiran y premian con sus donativos a los que ante el Mundo están poniendo a muy elevada altura el espíritu heroico del pueblo español.

Córdoba 4 de Febrero de 1937.—  
El Primer Jefe accidental, EMILIANO LÓPEZ MONTUJANO.

## Del Cocido del Niño

El personal de la Compañía de M. Z. y A., coopera al cocido del niño con el 1 por 100 de sus haberes, costeando por tanto un comedor en el que diariamente se dará alimentación a cien huérfanos.

La noticia, no por ser esperada, es menos satisfactoria. ¡Dichosos los que sienten el sufrir de los demás! Benditos de Dios sean. Desgraciados aquellos que con sordera espiritual incurable, no recogen en su alma las tristezas de los que sufren y pueden seguir indiferentes. Allí ellos.

Ha sido una suerte para Córdoba que con esa concepción clara, honda y plena de los hombres buenos, un todo corazón y toda bondad, cuya inteligencia filantrópica, siempre dispuesta a florecer para los demás, haya cristalizado en tan benéfica institución. Córdoba no debe dejar aislados los esfuerzos de este ministro del Señor. Es menester no sólo aplaudir sino ayudar a su desenvolvimiento, dando la sensación que ponemos nuestra voluntad al servicio de tan noble causa, demostrando con ello que la semilla arrojada con prodiga mano por el hombre bueno y justo, ha sido acogida amorosamente, llevando a su espíritu ese pacto misterioso que el corazón hace con el amor y la inteligencia, que se llama confianza.

Tenemos para esta obra santa, bella y cristiana, el aplauso (que es acate) de las autoridades, así como su ayuda material, traducido en dádivas y el sostenimiento, por el pronto, de cuarenta niños todos los días. Tenemos la ayuda de estos modestísimos obreros ferroviarios. Tenemos, además, cerca de 150 suscripciones de otros tantos bienhechores. ¿Pero y los demás hasta más de 100 000 almas que tiene Córdoba? ¿A cuántos hemos solicitado que teniendo más que suficiente se han hecho sordos a nuestro requerimiento!

Para vivir necesitamos el placer y la alegría de la vida. Una comida triste se digiere mal. Lo mismo es la vida toda. ¿Y cómo tener alegría ante el sufrir ajeno y mucho más si con un pequeño esfuerzo podemos remediarlo?

Estas palabras de ilicitación, no son en nosotros puro efecto a la obra, son la idea serena y grave de nuestra responsabilidad. Al niño le es indispensable el ambiente espiritual; su redención es la base de la redención de la humanidad. Protegiéndolo, rodándolo de amor y calor, aseguramos la vida a la especie, resolviendo a la par una porción de conflictos sociales, que solo tienen por base haber criado al niño en un ambiente hostil del alma, no acostumbrándolo con la elocuencia sublime de los hechos, a la disciplina de la esperanza.

Estos comedores tienen además de satisfacer una necesidad, la condición del júbilo; saltan, juegan y ríen, con esa rísa franca, sonora y angelical de las almas satisfechas, acostumbrándose espontáneamente a la vida social.

La lucha se produce no solo por las necesidades del cuerpo, si no por la reacción del espíritu. Un niño triste, flaco y abandonado, es un delito de responsabilidad colectiva y si queremos una España grande y próspera, empecemos por la gran obra de higiene social que es la redención del niño. ¿Sabéis lo que representa el niño en la vida?

El niño no es sólo una promesa del alma sazónada en frutos, no es solo el fruto dorado de las flores del querer; es, el don Divino con que la proviencia santifica el amor, es la son-

risa en este valle de lágrimas. Y como la primera condición y el primer derecho del que nace es vivir, nuestro primer deber es rodearlo de todas las atenciones necesarias a su desarrollo. Un niño huérfano y pobre, es depósito sagrado confiado por Dios a la sociedad. Hagámonos dignos de esa confianza. De todo corazón y con toda el alma se lo pide a sus paisanos

UN COREOBÉS.

## De la Alcaldía

Visitas recibidas por el señor alcalde en el día 4 de Febrero:

Srta. Encarnación Navarro Bejarano, Dr. Orta, don Francisco Martín, don Enrique Villegas Montesinos, don Federico Fernández Bobadilla, don Joaquín Carbonell Trillo Figueroa, don Carlos Sicilia Toledano, don José Jordano Requena, con una comisión del Sindicato de Vinos; don P. Silva Bonilla, don Antonio Ortiz Villegas, don Antonio Ruiz, don Juan Font Navas, don Ricardo Benavente y don Manuel León Adorno.

## Noticias

REMOLACHA

El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición acerca de la organización de la campaña remolachera para la campaña de 1937-38.

La cantidad total de remolacha a producir, será de 2.123.000 toneladas. Para la provincia de Córdoba, se dispone que sean 68.855 toneladas. Se fija para esta provincia el precio de 75 pesetas.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: José Pérez Bello, de 7 años, de herida en el pómulo izquierdo, y Francisco Márquez Gómez, de 14 años, de erosión en la pierna derecha.

PRODUCTOS

Introducidos en esta ciudad en el día de ayer: Pescado, 352 kilos; carbón vegetal, 5.800; patatas, 50.000; huevos de campaña, 485 docenas.

SE ARRIENDA

Buena casa con sótano. Juan de Mena, 3. Razón: Almacenes La Campana. 5-3

SE ARRIENDA

casa, Góngora, 5. Razón: Málaga núm. 12. 5-3

## Los radiotelegrafistas

El decreto de movilización de radiotelegrafistas, que hemos publicado en tres ocasiones a partir del 20 de Enero, se halla a disposición de la persona que necesite comprobar algún detalle en esta redacción.

El plazo marcado por anterior decreto ha sido ampliado por diez días, según dijimos anteayer.

## Católicos Ingleses

Londres.—Los periódicos católicos ingleses «Catholic Times» y «The Universal» han abierto suscripciones en favor de los católicos españoles.

La suscripción del «Catholic Times» ha ascendido hasta ahora a la suma de 4.985 libras esterlinas y la de «The Universal» a 9.099; el producto de este último se ha invertido e invierte en coches-ambulancias que se exhibieron primeramente en Burgos y Salamanca, después y actualmente prestan el servicio, a que se destinan, en el frente de Madrid; por lo que respecta al primero de esos periódicos, con esa suma se atiende a los refugiados.

Concretándonos a la suscripción de los Obispos, diremos que se han enviado a España dos coches-ambulancias y una camioneta auxiliar, con tienda de campaña, que forma un magnífico quirófano dotado todo ello con un completísimo material médico modernísimo a un coste de 1.150 libras; más otro material médico por valor de 900 libras y en Inglaterra la Junta ha socorrido a los refugiados con 200 libras.

Como por otra parte los católicos irlandeses, se aprestan a enviar ocho magníficas ambulancias automóviles.

## Aviso

VENTA DE CERDOS

Se pone en conocimiento de los señores Ganaderos y Labradores a quienes pueda interesar adquirir cerdos de los que tiene recogidos esta Junta provincial, como así mismo, las de los pueblos de la provincia, que se vá a proceder a la venta de aquellos, que se supone sean de procedencia marxista, para cuyo pago está esta Junta los plazos que esme necesarios; a cuyo efecto pueden pasar aquellos por las Oficinas de dicha Junta (Antiguo Gobierno Civil), todos los días hábiles de 5 a 6 de la tarde.

Córdoba 1 de Febrero de 1937.—  
El Coronel Presidente, Evaristo Peñaiver.

F. Guerrero Barea  
INSTALADOR ELECTRICISTA  
Fermín Galán, 38 Córdoba